ScHEDA N°DO015 Data:  17/09/2003

Nome Valutazione:

Tempo a disposizione: lora
Coordinate banco NON e consentito uscire dall’aula, né consultare testi.
NON utilizzare la penna rossa.
| fogli di brutta devono essere riconsegnati.
| risultati devono essere chiaramente motivati.

ESERCIZIO N1
6 punti

Determinare i margini di rumorBIM_. e NMy della porta di figura. Si assuma:y/=5V e per il
transistore @i parametri riportati in tabella.
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ESERCIZIO N2
6 punti

Realizzare in tecnologia CMOS un circuito diggtaa 3 ingressi A, B e C e un’uscita U che
implementi la seguente funzione logica:

U=AeB+C




ESERCIZIO N3
7 punti

Sintetizzare la macchina sequenziale descritta dalimente tabella di flusso, riportando la codifica
degli stati e I'architettura della rete secondo il modello di Moore.
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ESERCIZIO N4

6 punti

Si supponga di avere a disposizione modulindtmoria RAM da 16k x 4. Disegnare un loro
possibile assemblaggio che realizzi un modulo da 32k x 8.

ESERCIZIO N5

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontroll&€90S8515 che legge lo stato degli 8 pin della
porta A e controlla il pin O della porta B in accoralta seguente regola. Se lo stato della porta A
interpretato come numero naturale su 8 bit €l @icostituisce il bit meno significativo) & maggiore o
uguale a 16, allora pone a 1 il pin 0 della portalBimenti lo pone a 0. Si supponga la porta A gia
configurata come ingresso e il pin 0 della porta B come uscita.
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